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Αριθ. Πρωτ. 1626/360/40966                                                   Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου  2024 
  
 Προς: 

Τον Πρωθυπουργό της 
Κυβέρνησης,  
κ. Κυριάκο Μητσοτάκη  
 
Κοινοποίηση: 
- Υπουργό Υποδομών και 
Μεταφορών 
κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
- Υφυπουργό Υποδομών και 
Μεταφορών για θέματα Υποδομών 
   κ. Νικόλαο  Ταχιάο 
 

 
ΘΕΜΑ:  Αποκατάσταση καταστροφών Περιφέρειας Θεσσαλίας - Διαδικασίες 
 
Συνημμένα : Η υπ΄αριθμ. Πρωτ. 1546/344/40930/02.12.2024 επιστολή της Συντονιστικής 
Επιτροπής προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών  
  
 
Αξιότιμε κύριε  Πρωθυπουργέ, 
 

Με την παρούσα επιστολή, θέλουμε  να εκφράσουμε την  έντονη διαμαρτυρία των 
μελών  μας, για το γεγονός ότι  σε όλους ανεξαιρέτως τους διαγωνισμούς αποκατάστασης των 
καταστροφών που προκάλεσαν οι θεομηνίες "Daniel” και"Elias“ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας 
επιλέχθηκε η διαγωνιστική διαδικασία χωρίς δημοσίευση διακήρυξης και τευχών και 
τελικά η ανάθεση των έργων μονοσήμαντα θα καταλήξει  στις τέσσερις μόνο εταιρείες 7ης 
τάξεως. 

 Αναφέρουμε ότι οι εταιρείες-μέλη των Ενώσεών μας, που είναι ενήμερες στα 
τηρούμενα στο ΥΠΟΜΕΔΙ μητρώα, διαθέτουν έμπειρο επιστημονικό προσωπικό, 
επαρκέστατο μηχανολογικό εξοπλισμό και υγιή οικονομική διάρθρωση, στοιχεία δηλαδή που 
τις καθιστούν απόλυτα ικανές να εκτελέσουν έντεχνα, εμπρόθεσμα και σύμφωνα με τους 
κανόνες της επιστήμης έργα αποκατάστασης θεομηνιών, όπως έχουν πράξει επιτυχώς στο 
παρελθόν  και να ανταπεξέλθουν στην παρούσα επείγουσα Εθνική ανάγκη. 

Είναι γνωστό ότι η πλειοψηφία των έργων αυτών αποτελεί συνένωση πολλών 
μικρότερων έργων και η μη τήρηση των προβλεπόμενων διαδικασιών του Ν. 4412/2016 
καθιστά αδύνατη τη συμμετοχή της συντριπτικής πλειοψηφίας των Εργοληπτικών 
Επιχειρήσεων του ΜΗΤΕ. Το στοιχείο αυτό εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την νομιμότητα 
των διαγωνιστικών διαδικασιών . 

Ο  Ν. 4412/2016  αποτελεί βασικό νομικό πλαίσιο για τη διασφάλιση της διαφάνειας, 
της ανταγωνιστικότητας και της νομιμότητας στη διαδικασία των δημόσιων συμβάσεων. Η μη 
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εφαρμογή των διατάξεών του υπονομεύει τη διαφάνεια, τη δίκαιη και ίση μεταχείριση των 
υποψήφιων φορέων και την αξιοπιστία της διοίκησης, καθώς επίσης και απαξιώνει το σύνολο 
των ελληνικών εργοληπτικών εταιρειών που είναι εγγεγραμμένες στο ΜΗΤΕ. 

Αναγνωρίζουμε ότι η ψήφιση του Ν.  5049/2023 και οι προβλεπόμενες σε αυτόν 
διατάξεις του άρθρου 25 κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση στην πρόθεση της Κυβέρνησης 
να προχωρήσει άμεσα και αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής 
αλλαγής και των θεομηνιών. Αυτό όμως αποτελεί εξαιρετική διαδικασία εφαρμογής για 
μεμονωμένες περιπτώσεις. 

Κατά συνέπεια είναι απαρέγκλιτη προϋπόθεση και η τήρηση των  διατάξεων του Ν. 
4412/2016 που περιλαμβάνουν ρητές προβλέψεις για: τη διαφάνεια και τη δημοσιότητα της 
διαδικασίας, την ίση μεταχείριση και την ανταγωνιστικότητα, την αποφυγή πρακτικών που 
μπορεί να οδηγήσουν σε μεροληψία ή αδιαφανείς επιλογές. 

 
Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 
 Έχοντας την πεποίθηση ότι οι αποφάσεις Σας θα είναι οι ενδεδειγμένες για την 

αποκατάσταση των κατεστραμμένων από την θεομηνία υποδομών της χώρας, ταυτόχρονα 
όμως με την διατήρηση του κατασκευαστικού δυναμικού της χώρας με εξασφάλιση 
αντικείμενου εργασίας για όλες τις επιχειρήσεις του κατασκευαστικού κλάδου, παρακαλούμε 
για την παρέμβαση Σας, ώστε  να κληθούν στην διαδικασία  για να συμμετέχουν στους 
διαγωνισμούς των έργων αυτών και οι εταιρείες μέλη  μας λοιπών τάξεων ΜΗΤΕ. 

 
Μετά τιμής, 

Για την ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ των Εργοληπτικών Οργανώσεων 
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ 

 
Ο Πρόεδρος της ΠΕΔΜΕΔΕ      Η Πρόεδρος της ΠΕΣΕΔΕ   Ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ   

        
Κωνσταντίνος Γκολιόπουλος           Μαρία Τσιομπάνου       Ζαχαρίας Αθουσάκης 
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